

编辑：蒋继斌 组版：张 婧
校对：张 旗2015年3月3日 星期二
新闻热线：87270000

在甬代表委员 赴京参会

商报讯（特派记者 张昊）今天起，中国将进入两会时间。全国政协十二届三次会议今日在北京开幕。十二届全国人大三次会议将于5日开幕。

出席会议的8位在甬全国人大代表分别是：省委常委、市委书记刘奇，市人大常委会党组书记、副主任宋伟，市发改委主任柴利能，宁波港集团有限公司原总裁李令红，奉化

市滕头村党委书记、滕头集团公司董事长、总裁傅企平，宁波维科家纺电子商务有限公司产品部杨晓霞，奥克斯集团董事长郑坚江，市农业科学研究院院长马荣勋。

出席会议的在甬全国政协委员是市政协主席唐一军、副市长张明华。

会前，在甬全国人大代表、政协委员都进行了大量准备工作，针对宁波发展重

大问题进行专题调研，深入基层一线倾听社情民意，收集一手资料，并通过集中学习视察，为知情知政、依法履职做足功课。

在推进“四个全面”的大背景下如何更好履职尽责是代表委员们主要思考的问题。记者获悉，在甬全国人大代表、政协委员围绕全面深化改革、全面推进依法治国、发展海洋经济、建设生

态文明等方面，准备了“支持宁波打造‘港口经济圈’，参与国家‘一带一路’建设”、“加快城市管理立法的建议”等一批高质量的建议、提案、发言材料和社情民意，准备提交大会。此次全国两会上，在甬全国人大代表、政协委员，也将围绕群众关心的热点问题和我国改革发展中的问题，积极履行职责，共商国是。

来自市民的声音——

新的起点，你对文明城市有怎样期待？



■“宁波荣膺全国文明城市四连冠”系列报道之三

在获得“四连冠”之后，宁波的文明创建站在了新的起点上。对于未来，宁波人有很多憧憬。今天，商报继续推出策划报道，倾听来自市民的声音。

治理牛皮癣等老问题要想点好办法

海曙区马园社区是一个开放型老社区，许多楼道里常被各种小广告、牛皮癣“占领”。社区书记张国芳说，就算志愿者们清理了，过段时间又“死灰复燃”，引得居民

怨声载道。这也是个非常难根治的不文明现象，虽然城管部门前段时间开展铲除牛皮癣奖励措施，但是条条框框太多，可行性不够，最好有关部门能加大打击力度。

海曙区永丰社区书记王利平提出建议：和电信、移动等配合，采用“呼死你”直至停机的方式，城管也可以按图索骥，找到牛皮癣的始作俑者。

鄞州区中河街道东城社区社工许兴蕾希望，能尽快出台一些细则，让更多人文明养犬。

让志愿服务成为更多人生活的一部分

图书馆作为城市文明的窗口，客观地记录着这座城市文明与美好的无数个瞬

间。值得一提的是市图书馆活跃着一支“小小志愿者”队伍，虽说年纪小，本领都很高。许龄文是2012年成为小小志愿者的，一车的书，都能准确无误的排书上架，分毫不差。谢广杰是个3岁就泡在图书馆长大的，热心又会体谅别人的孩子，每次看到工作人员忙不过来的时候，都会主动帮忙，成为了馆员们最得力的“小帮手”。

郁振伟是“招宝文明大管家”志愿团队的参与者和组织者。“我们这支志愿者队伍于2013年成立，目前成员已达百人，平均年龄超过60岁，始终坚持每日一小时在城区的主要路口劝导文明。”

郁振伟说，文明城市创建离不开全民总动员，只有人人参与，共住一座城，共爱一个家，城市才会变得更加温馨、更加和谐、更加美好。“作为一名

志愿者，我会继续发挥自己的热情和爱心，和社区里的志愿者一起做好文明劝导工作，不断拓宽‘招宝文明大管家’的服务项目，为宁波市创建新一轮文明城市出一份力。同时我们也希望更多的年轻群体加入到我们当中，让志愿服务成为我们日常生活的一部分。”

文明生活配套设施也要跟上

“其实宁波还有一些不足的地方需要改进，希望城市建设不要止步。”海曙区西门街道芝红社区居民周爱芳说，文明城市的成果需要大家共同珍惜，在以后努力做得更好，一起提升城市文明水平。

文明的意识和习惯不能停留在口头上。许兴蕾针对性地提出建议说，文明城市的创建，

不光要提倡市民树立正确文明观、发扬文明精神，还要加强公厕、垃圾桶等文明生活配套设施的增设，让文明教育有“用武之地”，真正体现在行动上。

“多考虑百姓的真正需求，而少做一些表面的形象工程。”江北区白沙街道正大社区志愿者郁峰希望，文明城市的创建过程中，能多做一些惠民利民的事，比如增添图书馆，举办有趣的文体活动，真正把实事做在群众的心坎上。

“随时随地能接受测评的文明城市”

人人参与，革故鼎新。“文明城市，永远在路上，我还要继续努力！”镇海区总铺桥社区社工陈建大说，文明城市的创建不仅是政府的事儿，更是关系老百姓自己幸福的大事儿。

王利平认为，应该对热情参与的市民给予奖励，鼓励大家积极参与到交通管理、卫生打扫、文明监督、挑刺举报等工作来。奖励可以是积分形式的，比如累计到一定积分后换取盆栽、书籍、健身器材等奖品，这样会更容易形成氛围。

浙江省政协委员、荣安集团董事长王久芳说，文明城市的创建对于宁波来说，已变成一种常态，这对于一座城市来说，是非常有益的。我期待今后能继续加强对于市民文明行为的教育和引导，进一步将市民的文明行为，变成大家的一种自觉行为，真正使宁波变成一座“随时随地能接受测评的文明城市”。

记者 张昊
通讯员 乔津晶 施洋
沈颖 毛一波
傅燕 胡蕴

新年第一课 安全我知道



昨天是宁波市中小学新学年的开学第一天，市公交总公司的志愿者在高新区求实学校向同学们传授乘车安全出行知识，开讲新学年第一堂安全课。

记者 刘波 通讯员 钱霞 毛敏尔 摄

ICBC 工银财富

财富人生 工行相伴

降息不怕
工银理财为您保驾护航！

| 期限 | 发行时间 | 购买起点 | 预期年化收益率 |
|------|-----------|------|---------|
| 46天 | 3月3日-3月5日 | 5万元 | 5.00% |
| 75天 | 3月3日-3月5日 | 5万元 | 5.05% |
| 108天 | 3月3日-3月5日 | 10万元 | 5.15% |
| 122天 | 3月4日-3月8日 | 10万元 | 5.20% |
| 196天 | 3月4日-3月8日 | 10万元 | 5.30% |

“福运宝贝”专属理财产品正在热销

| 期限 | 发行时间 | 购买起点 | 预期年化收益率 |
|-----|-----------|------|---------|
| 80天 | 3月3日-3月8日 | 5万元 | 5.30% |

注：本期产品仅面向持有宝贝成长卡的小微企业客户，客户在柜面购买时请出示孩子的宝贝成长卡。
产品说明及收益测算：产品主要投资于符合监管要求的高流动性、其他资产或者资产组合等。根据市场收益水平扣除相关费用后测算预期年化收益率。产品详细情况及风险条款参见产品说明书，以最终协议为准。

温馨提示：还有更多优质理财产品供您选择，最高预期年化收益率6.6%，
额度有限，欲购从速。

风险提示：理财非存款，产品有风险，投资需谨慎。

| 支行 | 理财热线 | 支行 | 理财热线 | 支行 | 理财热线 | 支行 | 理财热线 |
|-------|----------|------|----------|-------|----------|-------|----------|
| 营业部 | 87362006 | 东门支行 | 87269254 | 鼓楼支行 | 87291456 | 江东支行 | 87338106 |
| 江北支行 | 87669339 | 新城支行 | 87733741 | 兴宁支行 | 87878607 | 鄞州支行 | 87339951 |
| 镇海支行 | 86595588 | 石化支行 | 86452452 | 北仑支行 | 86882522 | 慈溪支行 | 63931083 |
| 余姚支行 | 62623888 | 奉化支行 | 88585095 | 宁海支行 | 85259653 | 象山支行 | 65730002 |
| 杭州湾支行 | 63007275 | 明州支行 | 89111312 | 高新区支行 | 87904804 | 保税区支行 | 86876729 |

海曙“六色花”评价中小学生

商报讯（记者 李臻 通讯员 池瑞辉）昨天是开学第一天，海曙区一项中小学生评价体系改革正在悄然推进，它拥有一个好听的名字——“阳光六色花”。“六色花”中，红、蓝、绿、黄、紫、橙6种颜色对应习惯与思想道德、态度与学业成绩、运动与身体健康、交往与心理健康、审美与艺术表现、特长与个性发展6个评价维度。

目前海曙区有海曙中心小学、孙文英小学、李兴贵中学、东恩中学、广济中心小学、海曙第二外国语学

校、高塘小学、中原小学等8所学校积极申报了试点工作，将在新学期启动区域学生评价体系的改革与探索。

学生评价不等同于学业成就评价，纸笔测验式教育测量更不是学生评价的唯一手段与方法，真实性评价模式，去优差生标签，这些都是改革的亮点。

记者注意到，“六色花”评价目的不在于结果，更在于学生的发展。如红色代表“习惯与思想道德”，指标既有大的公民素养也有小的行为习惯，甚至包括家